

Игорь Ахримеев: На то мы и спецслужба!

В самый канун Нового года начальник управления ФСБ по Иркутской области встретился с журналистами и почти полтора часа отвечал на различные вопросы представителей печатных и электронных СМИ.



Пресс-конференция была посвящена — чисто условно — профессиональному празднику российских чекистов, который отмечается 20 декабря. Но лейтмотивом беседы был не только уместный в этом случае рассказ об успехах в деле обеспечения государственной безопасности в стране вообще и в Приангарье — в частности. В процессе взаимноинтересного разговора журналистами поднимались различные проблемы, и начальник УФСБ достаточно подробно и обстоятельно (насколько это было возможно) отвечал на все вопросы.

Если же говорить о результатах работы иркутских чекистов в 2011 году, то они, результаты, представляются достаточно убедительными.

За вымогательство взяток получил заслуженный срок Владислав Щенников — бывший руководитель отделения Федеральной службы по финансовым рынкам. В сентябре 2011-го пошел по этапу Константин Селянцев, бывший руководитель Агентства государственной экспертизы в строительстве, и

Эдуард Дятлов, руководитель Службы государственного жилищного контроля и строительного надзора. Летом прошлого года пять лет условно получил бывший глава администрации поселка Мамоны Андрей Коваленко — за превышение должностных полномочий. А в настоящее время по материалам, наработанным чекистами, возбуждено и расследуется уголовное дело в отношении нескольких сотрудников органов внутренних дел. Они использовали свое служебное положение в целях личного обогащения. Задержан с поличным при получении взятки начальник одного из отделов управления Федеральной миграционной службы России по Иркутской области. Расследуются уголовные дела в отношении мэров двух городов Приангарья.

— Не буду скрывать, — сказал Игорь Ахримеев, — в 2011 году двое наших работников представлены к увольнению за нарушение требований Кодекса чести сотрудников ФСБ. Говоря более конкретно, они нарушили антикоррупционное законодательство и потому утратили доверие. Мы чистим свои ряды от недостойных людей. Однако делать из этого сенсацию не надо. Такое явление, как коррупция, существует во всех сферах общественной жизни, и мы с этим явлением боремся.

Обвинительный приговор вынесен в отношении бывшего заместителя губернатора Иркутской области Сергея Воронова и бывшего руководителя автодорожной службы Виктора Бушуева. Они обвинялись в похищении 42 млн рублей из регионального бюджета. Огромный резонанс вызвало осуждение организаторов убийства заместителя прокурора г. Братска Александра Сеницына. Судом присяжных обвинительный вердикт вынесен депутату Братской городской думы Вадиму Молякову, региональному координатору (теперь уже, разумеется, бывшему) ЛДПР Виктору Загородникову и бывшему начальнику УВД по г. Братску Владимиру Утвенко. Вместе с ними осуждены еще пятеро их поделельников.

Адвокатам обвиняемых по этого громкому делу не помогли и неожиданно проявившиеся таланты в области кинематографии. Снятый по их заказу и по сценарию фантастический видеофильм «Иркутское СИЗО: территория пыток» с рецидивистами в главных ролях планировался к показу на всей территории России. Эта грубая подделка, видимо, должна была создать нужным адвокатам общественный резонанс и оказать давление на суд присяжных. Не получилось...

Борясь с контрабандой, во взаимодействии с таможенными органами, иркутские чекисты в минувшем году пресекли деятельность одиннадцати организованных преступных групп, возбуждено более двадцати уголовных дел. Совместно с Восточно-Сибирской оперативной таможней сотрудниками УФСБ была проведена специальная операция, в результате которой был перекрыт крупный канал контрабандного вывоза древесины

в Китай. В ближайшее время в суд будут переданы материалы уголовного дела в отношении группы лиц, которые масштабно воровали нефть из магистрального нефтепровода «Красноярск — Ангарск».

Тесное взаимодействие сотрудников УФСБ с коллегами из ГУ МВД и следственного управления СКР по Иркутской области позволило достичь хороших итоговых результатов. Предотвращен ущерб государству в размере 410 млн рублей, изъято почти 12 кг природного золота и свыше 8 кг наркотиков.

В сфере борьбы с незаконной миграцией, благодаря совместным усилиям органов госбезопасности, УФМС и ГУ МВД, были выдворены из России 249 иностранных граждан, еще 94 иностранца были депортированы. К административной ответственности были привлечены 18 российских юридических лиц. Получил срок распространитель поддельных миграционных карт, а в отношении его сообщников возбуждено пять уголовных дел. Из общего числа прибывших в Приангарье мигрантов выявлены и задержаны 15 человек, находившихся в розыске. В том числе арестован участник таджикских незаконных вооруженных формирований. Он, объявленный в международный розыск, долгое время скрывался в одном из поселков Братского района.

За участие в деятельности бандподполья, на основании сформированных совместно с УФСБ России по Республике Дагестан материалов, предъявлено обвинение лидеру группы иркутских сторонников радикального ислама. За убийство двух сотрудников полиции были установлены и арестованы приверженцы праворадикальных взглядов брата Воины. Позднее к уголовной ответственности были привлечены и их сторонники, у которых изъяты самодельные взрывные устройства, оружие и боеприпасы. Иркутским чекистам совместно с правоохранительными органами удалось установить лиц, которые называли себя «Боевой организацией революционеров» и которые занимались поджогами в Братске.

Предновогодняя встреча Игоря Ахримеева с представителями СМИ началась с приятного сюрприза. А именно: с вручения памятных знаков Федеральной службы безопасности России журналистам, которые освещали в своей работе деятельность отечественной спецслужбы. Памятные знаки получили телекомпания АИСТ, журналист ГТРК «Иркутск» А.Шапенков, сотрудник «Областной газеты» Ю.Мамонтова, руководитель Иркутского театра народной драмы М.Корнев, журналисты ГТРК «Иркутск» М.Аристова и М.Филатова.

Вручив награды, Игорь Ахримеев сказал:

— Ваша работа — работа журналистов — приобретает большую актуальность в настоящее время. Мы в нашей стране создаем гражданское общество, а это значит, что мы не должны скатываться к экстремизму, национализму, религиозному фанатизму.... Без вас, журналистов, мы не сможем донести до населения идеи духовного и национального единства. А как раз эти идеи укрепляют, сплачивают народ...

По мнению Игоря Ахримеева, сотрудники СМИ должны предлагать темы по актуальным проблемам, которые можно рассматривать в ходе организованных круглых столов. Со своей стороны, подчеркнул начальник УФСБ, он готов использовать свой административный ресурс для привлечения к участию в круглых столах представителей всех ведомств, необходимых для полного раскрытия той или иной темы. Нужна полиция? Значит, будет приглашена полиция... Есть вопросы к миграционной службе — пригласим эту службу...

Из стана журналистов тут же последовало предложение: провести круглый стол по проблеме коррупции. Игорь Ахримеев не возражал:

— Органы внутренних дел будут, прежде всего, заинтересованы в том, чтобы обсудить эту проблему. Потому что у полиции сегодня показатели по антикоррупционной деятельности гораздо выше наших. Им есть что рассказать.

Отвечая на соответствующий вопрос журналистов, Игорь Ахримеев озвучил такие факты. В Иркутской области насчитывается не менее восьми общественных структур, которые финансируются из-за рубежа через систему посредников. В России созданы и действуют различные экологические организации, но не все экологи заняты конструктивной деятельностью. Проблемы тут есть. А значит, надо отделять зерна от плевел и отделять деструктивную деятельность от конструктивной.

— Разве у нас не отравляется окружающая среда? — задался вопросом начальник УФСБ. — Или у нас уже не наносится в определенной степени ущерб Байкалу?.. Все это есть, и мы этого не отрицаем. Не до конца отработаны вопросы затопления ложа Богучанской ГЭС. Вырубаются леса — бесконтрольно, без согласований... Но многие якобы экологические проблемы надуманны и не имеют под собой основания. Из Ангарского электролизно-химического комбината некоторые «экологи» сделали пугало для местного населения. Недавно опять распространялась информация о том, что на это предприятие придет поезд из Германии с ядерными отходами. А правда в том, что этот комбинат не предназначен для хранения ядерных

отходов. Никто никогда их туда не привезет! А некоторые «экологи» эту тему раздули вплоть до идеи перекрытия транспортных магистралей, вплоть до возможного подрыва какого-то разъезда... Иногда псевдозащитники природы намеренно играют на неосведомленности граждан.

Сам собой возник вопрос о сложности взаимоотношений между УФСБ и «Байкальской экологической волной».

— Мы не противодействуем этой организации, — сказал Игорь Ахримеев. — Более того, по ряду направлений мы с нею взаимодействуем. Берем у нее все разумное и рациональное. А то, что не соответствует этим критериям, мы не берем и по этим вопросам пытаемся вступить с «Байкальской экологической волной» в диалог. На то мы и спецслужба!..

В ходе беседы с начальником УФСБ участники пресс-конференции затронули проблему информационных войн. По мнению Игоря Ахримеева, такие бескровные, но тем не менее очень напряженные сражения между странами были всегда. Западная Европа вела информационную войну с царской Россией еще до революции, а в результате началась Первая мировая война. Идеологическо-информационные битвы продолжались и после 1917 года, позднее против СССР была развязана «холодная война»...

— С 1991 года мы живем в новой России, — сказал Игорь Ахримеев. — И все равно мы находимся в состоянии информационной войны. Иначе говоря, идет борьба за общественное сознание. Наша с вами задача, коллеги, — своевременно и адекватно реагировать на те или иные «боевые действия» и противостоять им. Сложность такого противостояния объясняется еще и тем, что в информационных войнах ныне задействованы интернет-ресурсы, которые поддерживаются и финансируются нашими противниками за рубежом. Мы обязаны находить возможности — с вашей помощью, коллеги, — адекватно отвечать на любые недружественные проявления...

Заканчивая встречу с журналистами, Игорь Ахримеев сказал:

— К сожалению, есть отдельные представители нашего общества, которые из разных источников наберут кучу всякой информации, придадут ей стройный вид, сформулируют определенные выводы, а потом этот «продукт» обналичат — в угоду конкретному заказчику. Вот это не всегда правильно. Факты должны быть реальными, должны иметь подтверждение, должны соответствовать действительности. Надо оказывать позитивное влияние на нашу общественную жизнь, а не раскачивать лодку.

...Вполне возможно, что первый круглый стол по проблемам коррупции под эгидой иркутских чекистов может состояться уже в январе нынешнего, 2012 года.

Автор: Юрий Удоенко.

Фото автора

© Байкальские Вести

ПРИБАЙКАЛЬЕ, БАЙКАЛ

👁 9853

28.01.2012, 19:50

👍 1357

URL: <https://babr24.com/?ADE=101997>

Bytes: 10983 / 10909

Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Юрий**

Удоенко.

Фото автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)